



## 联合国地名专家组

2025 年届会

2025 年 4 月 28 日至 5 月 2 日，纽约

临时议程\* 项目 7(c)

有效的工作方案：支持可持续  
发展带来的社会和经济惠益

## 沙特阿拉伯推进地名标准化以促进可持续发展

## 摘要\*\*

地名不仅仅是标签。它们是文化特性、历史意义和社会凝聚力的体现。这些名称的标准化对于推动可持续发展和促进包容性、无障碍和循证规划至关重要。沙特阿拉伯在联合国地名专家组原则的指导下实施举措，使其地名符合可持续发展目标。

沙特阿拉伯的做法优先解决对地名不断演变的看法问题。虽然许多地名具有历史价值，但有些地名如今在年轻人看来已经不符合文化潮流或不适宜了。为确保包容性，沙特阿拉伯国家地名委员会采用让社区、语言专家和历史学家参与的框架，以完善地名或重新命名地点。这一做法既顾及现代价值观，又不忘国家历史渊源，从而促进团结和文化自豪感。

标准化地名也被纳入了沙特阿拉伯的旅游品牌战略，确保地名既保留文化上的原汁原味，又能全球通用。例如，Mada'in Saleh 的罗马化转写反映了语言特性，同时提高了国际知名度。这一做法支持可持续旅游业，从而促进地方经济、保护文化遗址并推动全球交流，符合可持续发展目标 8 (体面工作和经济增长) 和 11 (可持续城市和社区)。

\* GEGN.2/2025/1。

\*\* 报告全文由来自统计局的国家地名委员会成员 Abdullah AlThunaiyan (沙特阿拉伯) 编写。报告可查阅：[https://unstats.un.org/unsd/ungegn/sessions/4th\\_session\\_2025/](https://unstats.un.org/unsd/ungegn/sessions/4th_session_2025/)，文号为 GEGN.2/2025/46/CRP.46，仅提供来件所用语文。



罗马化是沙特阿拉伯地名标准化工作的基石。统计局维护着一个动态的空间名称数据库，确保以拉丁字母准确表示阿拉伯名称，用于数字平台、导航系统和全球地图。这确保了语音的完整性，便于全球查询，并支持准确传播官方统计数据。此外，标准化的空间数据加强了基础设施规划、资源分配和灾害管理方面的循证决策。

这些举措符合可持续发展目标 11 (可持续城市和社区)和 16 (和平、正义与强大机构)，并通过地名标准化加强文化包容、社会融合和环境管理。沙特阿拉伯的地名标准化做法表明，各国可以将文化遗产与现代化结合起来，使地名成为在全球化世界中促进可持续发展的工具。

---